

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.3.21 星期五 农历乙巳年二月廿二
国内统一刊号 CN33-0106 总第8010期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

朱建军赴城西督查三大牵引性抓手攻坚年活动推进情况

坚持工业城市化方向 推进“人产城”融合发展

本报讯（记者柳文岳）3月20日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军赴城西街道督查三大牵引性抓手攻坚年活动推进情况。他强调，要把三大牵引性抓手作为优化区域生产力布局、推动高质量发展的战略路径，坚持工业城市化发展方向，以产业发展带动人才集聚和城市有机更新，着力塑造区域发展新动能新优势。市委常委、统战部部长林建敏，市政协副主席陈斌参加调研。

上林工业园区改造目前正全力

推进，将探索打造以现代产业综合体为基本定位，以电子信息、高端机床装备、智能制造等为产业导向的“都市工业社区”。朱建军深入园区内仍在生产的企业走访，与负责人深入交流，勉励企业强化自主创新，提升投资强度，以技术改造为抓手扩大再生产，实现跨越式发展。对于园区改造项目推进和企业招引工作，他强调要进一步盘活土地资源，加速创新资源集聚，不断推动产业转型升级，全力打造新质生产

力发展新引擎。嘉合劲威高端存储智能工厂项目已于前不久投产，产品包括内存条、固态硬盘、嵌入式存储及移动存储设备。朱建军详细了解项目建设和企业生产经营情况，对企业取得的成绩表示祝贺，希望企业保持创新活力，加大研发力度，积极开展关键核心技术攻关，持续推出拳头产品，乘势而上塑造竞争新优势，不断增强核心竞争力。

神童门综合市场项目计划总投

资1亿元左右，总建筑面积约25200平方米，已于日前挂牌。绿城渭川村留地项目为绿城中国在温岭首个独资开发的项目，拟建造4栋20~23层高层建筑及街区商业设施，所有住宅将进行高端精装修交付，目前进入地下室施工阶段。朱建军在督查时强调，村留地开发要坚持长远谋划、科学布局，因地制宜盘活土地资源，为发展腾出空间，为民生改善创造条件，不断推动城市建设提质焕新工作取得新的更大成效。

多元改造推动工业向上拔节
去年温岭盘活低效用地
超2000亩

奋进 | 工业强市
向2000亿奋进

本报讯（记者赵碧莹）3月18日，在新城智谷二期项目施工现场，桩机、挖掘机等大型机械设备隆隆作响，施工人员奋斗正酣。这是温岭首个“工业上楼”项目的延续工程，也是温岭探索产业空间重构的尝试之一。

“新城智谷项目用地面积约143亩，建筑面积达26.4万平方米，去年11月，一期项目启动建设，今年2月中旬二期项目取得施工许可证，整体项目预计将于2027年正式投用。”温岭新城开发区相关负责人说，“不同于传统印象中多为1至3层的工业厂房，通过应用‘工业上楼’模式，我们把原来摊开的工业厂房‘叠起来’建设，生产性建筑突破了40米限高，内部首层高将近8米，层数最高可达9层，厂房容积率从原来的1.0左右跃升至2.5，相当于在原有土地上再造了2倍多的产业空间。”

“建成后，我们将重点布局芯片、半导体、高端智能制造等战略性新兴产业，打造电子信息产业创新创业基地，通过把生产线、研发、办公等功能垂直布局在高层建筑中，实现在产业集群融合集聚上的持续发力，推动项目主导产业集聚成势，构建起‘上上下下’，产业链的高效协同生态。”陈国永说。

让“低效地”变“高产田”，推动工业从土地桎梏中“向上生长”，应用“工业上楼”模式只是其一。

作为民营经济发源地之一，过去较长一段时间里，温岭对外招商引资的瓶颈是产业用地“天花板”。

要如何突破这个“天花板”？去年年初，台州市委常委、温岭市委书记朱建军发出“攻坚令”，力争用3至5年时间，实现工业用地容积率、规上工业总产值“翻一番”，再造一个温岭工业。

同时，温岭印发《深入开展低效工业用地改造提升助力“两城两湖”精彩蝶变行动方案（2024—2026年）》，到2026年底，整治区块内低效用地平均容积率提升至2.0以上、规上工业亩均税收提升至全市规上平均水平。

以此为目标，温岭启动了以老旧工业点、村级低效用地、低效工业企业“三大整治”为重点的工改攻坚行动，以产业转型、招大引强、科技创新、数智赋能为发展导向，全面盘活低效工业用地，并逐步探索出了“工业上楼”“飞地改造”“精准招商+定制改造”“国有平台主导”等多元化改造模式，去年以来共腾出用地2257亩，更新建筑面积124.64万平方米，整治提升企业210家，工业用地存量资源充分释放，产业空间利用效能显著提升。

我市生态环境“体检报告”发布
公众满意度达88.36分
连续五年提升

本报讯（记者张璐）3月19日，台州市生态环境局温岭分局发布2024年生态环境“体检报告”，全市生态环境公众满意度达到88.36分，连续五年实现提升。这一成绩的背后，是温岭市统筹生态保护与经济发展、聚力攻坚全域治理的生动实践。

过去一年，我市全域空气更加清新，环境空气质量全面达到国家二级标准，优良天数比例高达98.9%，蓝天白云成为常态。同时，水体质量也实现了大幅提升，全市14个县控及以上断面地表水水质功能区达标率、优良率均达到100%，集中式饮用水水源地水质达标率保持100%，近岸海域水质明显改善。

在土壤安全和噪声控制方面，同样取得了显著成绩。重点建设用地安全利用率达到100%，受污染耕地安全利用率也保持在较高水平。城市“静美”图景逐渐显现——区域环境昼间噪声达标率为96.4%，道路交通噪声强度等级为一级，评价为“好”。

在守护绿水青山的同时，我市积极抢抓双碳重大项目新赛道，成功落地多个重大产业项目，并强化了能源、资源、用地等总量和强度双控，新打造了一批省级和台州市级绿色低碳工厂。同时，还深入开展了污染防治攻坚战，包括蓝天保卫战、碧水清战、净土清废战和海湾治理战等，取得了有力有效的成果。

此外，我市优化生态责任体系，深化生态制度改革，强化生态法治保障，出台了一系列政策文件，进一步压紧压实生态环境保护责任，推动生态文明建设工作深走实。



开往春天

本报讯（记者徐伟杰 通讯员杨鹏）3月19日，大溪镇高铁高架沿线百亩油菜花竞相绽放，金黄色的花海与疾驰而过的列车交相辉映，构成一幅动人的春日画卷。这片美景不仅吸引游客纷至沓来，更成为当地“农旅融合+粮油轮作”生态农业模式的生动实践，为乡

村振兴注入新动能。

绵延的油菜花田如金色地毯般铺展开来，不时有列车从花海上空的高架桥飞驰而过，白色车体与黄花、碧空相映成趣，引得游客纷纷驻足拍照。“没想到坐高铁时窗外是花海，专门带孩子来打卡！”来自市区的游客李女士赞叹道。

“黄萼裳裳绿叶稠，千村欣卜榨新油”。油菜花兼具观赏价值和经济价值，该镇也出台了相关政策，鼓励粮农科学种植，例如规模化种植油菜花，可以获得每亩约250元的补助，同时，加强农技指导，提高油菜花的品质。此外，金色的花田也给附近村（居）带来了众多游

客，实实在在让村民增收。近年来，粮农种植油菜花的积极性不断提高，今年全镇油菜花种植面积达2000亩。

疾驰的高铁载着希望穿越金色田野，大溪镇以花为媒，正书写着“生态增值、农业增效、农民增收”的乡村振兴新篇章。



记者徐伟杰 摄

春意浓

详见第三版

最高2万元

新一轮旧房装修购置材料补贴线上申报已开启

本报讯（记者朱丹君 通讯员苏美军）旧房装修可享受最高15%购置补贴，补贴范围扩大，申领方式有变……3月19日，记者从市住建局召开的新闻发布会了解到，我市新一轮旧房装修购置材料补贴线上申报已开启，最高可补贴2万元。相比去年，在补贴限额不变的情况下，补贴购置范围增加了门窗、墙纸、涂料三个类别。

本次补贴主要面向2023年1月

1日前完成竣工验收的住房，政策有效期覆盖2025年全年。政策重点支持基础装修材料的购置，具体名录包含饰面砖（含石材）、板材（含踢脚线、石膏线）、集成吊顶（不含电器设备）、门窗（不含入户门、智能门、智能锁）、定制柜、

卫生洁具（不含智能坐便器）、墙纸（布）、涂料（含油漆）等八大类装修主材，其中墙纸（布）、涂料（含油漆）等高频更换项目首次纳入专项补贴名录。补贴的金额按照上述品类实际购买价格的15%给予补贴，每位消费者每套房最多可补贴1次，不超过2万元。

市住建局相关负责人提醒，同一套房不可同时享受旧房装修（厨卫等局部改造）和居家适老化改造两类补贴政策。对于物品和材料发票上注有“已享受国补”字样或备注已享受国补有关信息的，该物品和材料不再享受本补贴。同时，该政策适用于物品和材料的购置行为发生在2025年1月1日至2025年12月31日期间。

2024年已享受旧房装修和厨卫等局部改造补贴的住房，不再享受2025年补贴政策。

需要注意的是，今年申领方式迎来重大变化。全省实行统一申报路径。3月13日正式启用的“浙江里旧房装修”微信小程序，打造“指尖办、掌上查”智慧服务新模式。系统运行初期采用预约制方式进行申报，每天9:00-12:00、13:00-18:00、19:00-22:00三个时间段可进行预约申报，后期将根据实际申报情况进行优化完善。申请人也可用微信扫描二维码登录“浙江里旧房装修”小程序，通过实名认证后，可在线完成材料上传、进度追踪、结果查询等全流程操作，真正实现“数据多跑

路、群众零跑腿”。

申报材料方面，申请人需备齐身份证明、房产证明、竣工验收合格证明、装修（服务）合同、税务发票、发票查验结果（国家税务总局全国增值税发票查验平台或浙江省电子发票综合服务平台—浙里办）支付凭证、物品材料清单、装修改造过程现场照片、申领补贴承诺书、银行账号等。特别强调，补贴申请人、合同委托方（甲方）、发票购买方、银行账号均应统一为房屋产权人。房屋产权人未满18周岁的，可由其法定监护人代为实施，并提供监护关系证明。主管部门收到申请材料后，对符合条件的应在10个工作日内予以受理，受理后对申请材料进行审核，必要时进行实地核查。

1日前完成竣工验收的住房，政策有效期覆盖2025年全年。政策重点

支持基础装修材料的购置，具体名录包含饰面砖（含石材）、板材（含踢脚线、石膏线）、集成吊顶（不含电器设备）、门窗（不含入户门、智能门、智能锁）、定制柜、